СТЕНОГРАМА

засідання Комітету з питань національної безпеки і оборони

24 травня 2017 року

Веде засідання Голова Комітету ПАШИНСЬКИЙ С.В.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, секретаріат, всі запрошені, всі депутати є, да? 

А де у нас представники Збройних Сил зв'язку? Давайте, щоб… це протокол буде вестись, сідайте туди десь. 

Шановні друзі, першим питанням  порядку денного стоїть питання забезпечення, – прошу уваги! – стоїть питання забезпечення Збройних Сил   України сучасними засобами зв'язку.

Нагадаю, що на початку російської агресії наші Збройних Сил  зустріли в дуже поганому стані, м'яко скажемо. І одна із самих великих проблем, яка тоді була,  це було забезпечення засобами зв'язку.  Я тоді мав безпосередню участь… приймав участь в організації нашого опору і на тому етапі фактично зв'язок вівся через мобільні телефони, про що російські окупанти дуже… дуже спритно почали користуватися. Тоді була критична ситуація – в бюджетні не було грошей. Під моє чесне слово компанія "Моторола" десь більше, ніж на 10 мільйонів доларів поставила нам без оплати зв'язок. Ну я знаю, що за цим столом багато людей, які прийшли сюди з фронту, знають,  що це таке. І зрозуміло, що "Моторола" – це не військовий закодований, але на тому етапі  це був хоч якийсь вихід.

Наші Збройні Сили, слава Богу, за останні три роки – це вже не ті Збройні Сили, вони напрацювали колосальні бойовий досвід, але проблема зв'язку осталася. 

Зараз нам зробить коротеньку доповідь зам.міністра оборони, який  запрошений, Павловський Ігор Валентинович. Також запрошені, я бачу начальника зв'язку Збройних Сил України генерала Рапка. 

Дуже вдячний за те, що прийшов перший заступник секретаря РНБО Гладковський Олег Володимирович. 

Знаю, що є представники Департаменту контррозвідки Служби безпеки України. 

І я запрошував представників НАБУ і САПу. Є вони теж, да? Да. 

Чому я ініціював цей комітет? Тому що в засобах масової інформації, останніх там декілька тижнів, почалась публічна дискусія, який зв'язок нам треба, від кого, коли, за скільки. Ще раз хочу сказати і звертаюсь до всіх журналістів, депутатів народних, гостей, запрошених, що звичайно ці всі питання мають не то, що ознаки державної таємниці, це і є державна таємниця. Але, ми повинні, якщо у суспільства є питання, давати на них прозорі відповіді. І відповідно я прошу дуже коректно, без якихось деталей, які становлять загрозу нашій обороноздатності, коротенько нам розказати, що у нас зараз з забезпеченням засобом зв'язку. Які дії робило Міністерство оборони збройних сил за цей час. Чому до сих пір, не дивлячись на виділення фактично 100 мільйонів доларів… Я підкреслюю, наша бідна держава в цьому році планувала, планувала виділити фінансові ресурси на забезпечення новітніми засобами зв'язку біля 100 мільйонів доларів. На сьогоднішній день, уже кінець травня, ніякого руху немає. Фактично півроку ми втратили. Ці питання теж хвилюють, я впевнений, і депутатів. І журналісти в своїх питаннях задають це питання і до нас як до комітету, і до Верховного головнокомандувача, ну, і до Міністерства оборони збройних сил. 

Ігор Валентинович, хто почне? 

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В.  (Не чути)

______________. (Не чути)

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Сергій Володимирович! Шановні присутні! Шановні панове народні депутати! 

Генерал-лейтенант Павловський заступник міністра оборони України. 

Я почну, а далі всі ті питання, які там будуть висвітлюватись, більш конкретно доповість начальник Управління зв'язку генерал-майор Рапко.

Перш за все я хочу зупинитись на тих питаннях, що, безумовно, на першому етапі для забезпечення нагальної потреби була зроблена та робота, яка  була проведена, це забезпечення засобами зв'язку "Моторола". На сьогоднішній день на основанії цих засобів зв'язку, використовуючи старий парк засобів  зв'язку, побудована система зв'язку практично Збройних Сил  України, у тому числі і при виконанні  завдань за призначенням.

Виходячи з того, відповідно і  Програми розвитку озброєння і військової техніки до 2020 року, вирішувались шляхи  та пошуки реально укомплектування Збройних Сил  України новітніми цифровими УКХ-діапазону засобами зв'язку для забезпечення  ланки до бригади включно.

Спецекспортерами, в часності "Спецтехноекспорт", там було запропоновано  дві компанії, це "Aselsan" і "Elbit Systems" , і за двома контрактами в підконтрольну експлуатацію були закуплені радіостанції УКХ-діапазону практично для проведення підконтрольної експлуатації та проведення порівняльних… проведення і тестування для визначення порівняльних характеристик засобів зв'язку, які можуть бути адаптовані в загальну систему зв'язку Збройних Сил  України, що стосується тактичного, оперативно-тактичного рівня.

На сьогоднішній день  міністром оборони з метою прозорості проведення процесу, що стосується безпосередньо питань закупівлі, тому що є дві потужних конкурентоспроможних компаній – це " Elbit" і "Aselsan" (Республіка Ізраїль і Турція) – міністром оборони видано Наказ  на проведення порівняльних випробовувань для остаточного прийняття рішення щодо забезпечення  засобами  зв'язку Збройних Сил  України. 

Основними пріоритетними напрямками, які визначені і в Дорученні  міністра оброни,  і те,  що було проведено на переговорах з  компаніями "Elbit" і "Aselsan" було визначено, перш за все,  це питання цінової привабливості,  надійності поставщика, умови щодо навчання  персоналу і забезпечення на першому-другому етапі виробниками безпосередньо логістики,  тобто підтримання в експлуатації, забезпечення ремонту і так далі. 

Другий показник - надійність виробника в постачанні відповідних засобів зв'язку. 

Друге питання - це вже більш відноситься до Міністерства економічного розвитку, що стосується розгортання виробництва на території України, з метою підтримання цих засобів зв'язку та можливості їх удосконалення спільно з підприємцями-виробниками, ті, які відповідно будуть переможцями в порівняльних випробовуваннях. 

Тобто цей наказ є. Після цього було опрацьовано методику програми Головним управлінням зв'язку. Наказ начальника Генерального штабу Збройних Сил України щодо проведення, затвердження методики і плану щодо проведення порівняльних випробувань. Призначена комісія. До складу комісії входить не тільки Міністерство оборони, а ще і зацікавлені структури, і це мається на увазі, перш за все, Національна гвардія України, Служба безпеки України, Держспецзв'язок і відповідні експерти, які визначені наказом начальника Генерального штабу. 

Вчора на вечір була доповідь безпосередньо начальника Головного управління зв'язку про готовність до проведення цих випробувань порівняльних і тестування радіостанцій.

Доповідь закінчив. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  (Не чути)

РАПКО В.В. Доброго дня! Я Рапко Володимир Васильович начальник військ зв'язку з 2013 року. Тому, все що відбувається, відбувається безпосередньо на моїх очах, під моїм керівництвом. 

Хочу до всіх довести, щоб ви зрозуміли, що всі рішення, які я приймав під час війни і до війни, приймаються колегіально. У мене є науково встановлено коло центрів і зв'язку, і є науковий центр озброєння військової техніки Збройних Сил України, і науковий центр Збройних Сил України. Всі рішення приймаються колегіально разом з Службою безпеки України, Національної гвардії України, Державної служби спеціального зв'язку захисту інформації. Після  цього як ми доходимо до згоди, тому що ми маємо бути абсолютно взаємосумісні, після цього ми приймаємо рішення, і воно доповідається начальнику Генерального штабу. Чому ми впереді і самі перші попадаємо під пресу? Тому що все починається з нас, а потім по нашим, за нашими стопами іде Національна гвардія і всі інші, щоб ми були взаємосумісні.  

Хочу, щоб ніхто не спекулював, тому що в принципі я ходив на радіогурток і розбираюсь як електрони бігають від начала до кінця, і обманути мене дуже важко. І в патріотизмі прошу теж не сумніватися, тому що я уродженець Львівської області, і в принципі, я вважаю,  найбільш патріотична область. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Сертифікований бандерівець. 

 _______________. Я сумніваюсь. Дніпровська, повірте…. (Не чути)
РАПКО В.В.  Тому, щоб не було спекуляції, для того, щоб порівняти щось з чимось, треба провести зріст по часу. Чому? Деколи спекулюють, вам треба 80 тисяч радіостанції, вам треба 100 тисяч, вчора було 80, а сьогодні начальник Генерального штабу прийняв рішення формувати корпус резерву, бо не хватає сил, щоб прикрити границю.  Вже не 80, вже 100. Якщо вчора була актуальна така технологія, то рік пройшов,  та технологія вже неактуальна,  треба іти іншим шляхом. 

Тому для того, щоб розібратися  глибоко і давати оцінку нашим діям, треба бути фахівцем. Тому що все, що пишуть в Інтернеті, не слухайте, або на заборі – це одне і теж. Ми поступаємо завжди чесно і правильно. Якщо б ми нечесно не поступали, то в принципі ми давно б заплуталися, і було б неправильно. 

Щодо вибору радіостанції. Це дуже важка ситуація по КВ радіостанції ми вибір зробили, тому що їх треба мало, і ми могли різко  це зробити. І американці нас підштовхнули, нам дали половину радіостанцій самі, іншу половину ми докупили. І ми сумісні і з американцями, і з Нацгвардією, і Службою безпеки і з іншими. То по УКВ з радіостанціями дуже велика проблема, тому що їх треба біля 100 тисяч, щоби забезпечити. Тому, щоб ви зрозуміли, що забезпечити радіостанціями типу "Harris", типу "Elbit", типу "Aselsan", один батальйон, по ціні дорівнює три механізовані бригади на моторолах. І, коли треба воювати треба вже дати зв'язок. Тому тут вибору немає. Я розумію, що "Harris" краще, але чи один батальйон буде, чи буде три бригади, тут треба розуміти. 

Хочу, щоб ви зрозуміли, що за бюджет, який виділений Головному управлінню зв'язку, новітніми засобами зв'язку можна в рік переобладнати всього один батальйон. Коли у нас їх більше, не буду говорити суму, ну, багато їх. То в принципі, коли ми будемо переобладнувати 40-й батальйон, то вже то, що було в першому батальйоні треба викинути давно або здати в музей. Ми не можемо з цим бюджетом позволити. Тому у нас система зв'язку гібридна, така, яка відповідає тому, що є. Можна було би і краще зробити, но, на жаль, той ресурс, який є у начальника військ зв'язку Збройних Сил України, краще зробити, ну, по моєму неможливо. 

Якщо є якісь пропозиції розумні підходить ми всіх вислухаєм. 

Вспомніть фільм Радянського Союзу "Дуромер", якщо, хто помнить такий советський фільм. До мене дуже багато приходять з ідеями, дуже багато ідей, всі ідеї, які слушні, ми всіх їх якби застосовуємо, воплощаем в життя. Ну, там, де ідеї не розумні, я розумію є багато пенсіонерів, які хочуть помогти, але ми говоримо: дякую. Але всіх треба вислухати. 

Потреба у нас… Якщо… От, прості цифри. Для того, щоб Збройні Сили…

______________. (Не чути)

РАПКО В.В.  Чисто в гривнях, дозвольте. 

Щоб всі Збройні Сили України зараз перевести на цифрові засоби зв'язку пристойні, адекватні засобам радіоелектронної боротьби противника Російської Федерації, нам треба приблизно станом на сьогодні десь 32 мільярда гривень. 

Згідно державної програми розвитку до 2020 року, теоретично нам виділили майже 4 мільярда гривень зі спецфондом, без спецфонда це буде приблизно 3 мільярда гривень. 32 і 3. І це не враховує такі речі, які треба буде формувати з ходу. 

Тому в принципі маючи те, що ми маємо, я вважаю, що ми робимо, ну, створили таку систему яка, ну, адекватна.

В принципі, якщо коротко, це все. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  (Не чути)

….. він же керівник нашої  Державної комісії військово-технічного співробітництва… (Не чути) 

 ______________.  Дякую, Сергій  Володимирович. 

Дійсно, те, що сьогодні ми розглядаємо, це – я хотів би всіх звернути увагу – принаймні перший такий у нас досвід проведення  міжнародного тендеру на постачання. І хочу додати до цієї історії предісторію. Ми проінформували всіх виробників, не тільки ці компанії, про які зараз мова  йдеться, а також і американців, і європейців, про проведення цього тендеру, де умовами було, звісно, те, що ви   прочули: якість, ціна. Але дуже важливо, виходячи з  обмеженого ресурсу, також фінансові пропозиції щодо  кредитування і також дуже важливе – передача і  трансферт-технології. 

Половина компаній відмовились від участі в цьому  тендері. Сказали, що вони не можуть нам передати технології. Залишились ті компанії, про які ми зараз говоримо. І дуже важливо, виходячи  з того, що ми маємо згідно з законом виконувати таке ж… також вимагати офсет, тобто вкладення в  розвиток наших виробництв, яка буде кількість  офсету. Таким чином, всі ці умови, про які ми зараз говоримо, те, що пропрацьовано Генеральним штабом, Міністерством оборони, саме  таким сформульовано в цьому руслі ціна… вірніше, технічні характеристики, цінові і фінансові пропозиції, і як буде виглядати пропозиції по  передачі технологій. Це все, значить… зараз ми знаходимося на етапі випробування технічних характеристик, але маємо уже пропозиції певні фінансові, були зустрічі і в "Укрексімбанку" постачальників,  були і зустрічі на підприємствах. Тобто я вважаю, що таке  загальне і спільне завдання  всіх присутніх, по-перше, щоб все відбулося і прозоро, і зрозуміло не тільки нам тут, а і спільноті. І як приклад, ми будемо такі постачання розповсюджувати не тільки на засоби зв'язку, а на інші системи озброєння, щоби ми, по-перше, їх отримували, розуміли наші постачальники ринок і після цього уже починали виробництво тут. Так що все це таке має такий пакетний вигляд, і я вважаю, що та робота, яка уже зроблена, вона досить велика. Але, на жаль, дійсно, ми маємо такий досить міцний інформаційний вплив, який не допомагає, тому я вважаю, після сьогоднішнього засідання ми вирішимо ці питання, ви будете розуміти, де ми знаходимося, і куди ми ідемо. 

Дякую за увагу. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути) 

 ______________.   Формулюю до кого запитання. Справа в тім, що  ідея провести сьогоднішній комітет в парламентсько-президентській республіці Україна з'явилася у зв'язку з тим, що комітет вже неодноразово  оголошує уряду під керівництвом Прем’єр-міністра Гройсмана, що  системно провалені програми підвищення обороноздатності в 2017 році під державні гарантії… Державне оборонне замовлення було прийнято  в квітні-місяці. Ну це неприйнятна ситуація.

Особливе занепокоєння  викликає ситуація з забезпеченням зв'язком. Ну сучасна війна без якісних захищених цифрових засобів зв'язку та передачі інформації неможливо, і це очевидно, тут не треба нікому це доводити. 

Останнім часом в засобах масової інформації з'явилися великі аналітичні, агітаційні, будемо так називати речі своїми іменами, статті. В плюс та в мінус одного з двох постачальників, я так розумію, які пройшли певні  критерії відбору на рівні Генерального штабу. Мова йде про  ізраїльський "Elbit" і турецький "Aselsan". В боротьбу за  32 мільярди гривень  бюджету, який, я так розумію, потрібен орієнтовно Збройним Силам України для переоснащення. Вступили вже і прем’єр-міністри відповідних країн, і посли.

Знаєте. як на мене, ця ситуація неприйнятна. Україна – це гідна країна, і може керуватися власним національним інтересом. У нас є Генеральний штаб, у нас є керівник Генерального штабу пан Муженко, у нас є міністр оборони Полторак, у нас, врешті, є Прем’єр-міністр Гройсман, який відповідальний перед Верховною Радою, перед  всією  країною  за реалізацію певної державної політики, яка йому, власне, була доручена. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. ……….., все-таки давайте.

______________. Моє питання надзвичайно просте. Я хотів би сформулювати його наступним чином. Чи може зараз пан Муженко, якого тут нема, ви представник я так розумію, адже ми запрошували Муженко і Полторака на комітет, визначати якусь конкретну дату, коли почнеться вже системний процес переоснащення армії, забезпечення сучасним зв'язком. Скільки це буде коштувати? Скільки різниця цінових пропозицій тих двох компаній, які ви обрали? І, якщо цей процес не розпочнеться, ми можемо офіційно говорити, що це є провалена відповідна державна політики у сфері нацбезпеки і оборони, а враховуючи, що питання національної безпеки сьогодні є пріоритетним в нашій державі, чи це є підстави для недовіри відповідно керівництва або Генерального штабу, або уряду в цілому? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Рапко, я не думаю, що вам варто коментувати про недовіру уряду або керівництву Генерального штабу. Але було задане питання по ціновим характеристикам, що ви можете сказати… 

______________.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні. Ні. Хвилиночку. 

(Загальна дискусія)

Шановні друзі! Не політизуємо це питання. 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Іван Юлійович, я вас дуже прошу. 

Пане Рапко, два питання, які стосуються вас, дата, коли було прийнято те  чи інше рішення. Тому що я вам скажу відверто, що я здивований цією ситуацією. В мене є всі документи, які мені дають можливість говорити, що всі відповідні рішення були прийняті в листопаді-грудні минулого року. Минулого року! Але це вже не ваше питання. Це перше. 

Друге. Які… Всіх цікавить. Ви багато разів говорили ціна-якість, ціна-якість. Чи є… Наскільки я почув від пана Павловського вже закуплений зв'язок і від "Elbit" і від "Aselsan".  Чи є… Які там цінові… Не треба там в копійках. У відсотках скажіть, що дорожче, що дешевше. Тому що…

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  І дату. 

І третє. Я хочу звернути…

Давайте, пане Рапко. 

РАПКО В.В.  Попробую так коректно. Рішення воєнні прийняли давно. Якби не вмішувались політики може воно пішло би краще. Ну, не мені обсуждати. Станом на сьогодні у нас є батальйон на " Elbit " і батальйон на "Aselsan"   У нас була можливість їх порівняти, у нас була можливість їх дослідити. І ми дійсно в кінці прошлого року сказали, що станом на таке-то число по тій техніці нам більше підходить і по ціні, і по якості радіостанції фірми "Aselsan".  

______________. (Не чути)

РАПКО В.В. Якщо взяти приблизну ціну бригади на "Elbit", це приблизно півмільярда гривень, якщо  на "Aselsan"  це  367 мільйонів гривень. Тобто можу сказати, що дешевше…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  В півтора рази десь да? 

РАПКО В.В. Ні, десь на 25 відсотків Асельсанівська техніка  дешевша, але вона більш  якісніша. Чому міністр оборони…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Одну хвилиночку. То есть я правильно вас зрозумів, що, якщо брати, взагалі, ту концепцію забезпечення зв'язком всіх Збройних Сил, то мова іде небагато немало про те, що пропозиція "Aselsan" дешевша чим пропозиція "Elbit" на 300 мільйонів доларів. 

______________. Це механізовано брали. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ну, мільярд 100. 300 мільйонів доларів, я  правильно зрозумів? 

РАПКО В.В.  Ну тут неможна…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ви тільки що сказали, що 30…

 _______________. На 10 мільярдів гривень, якщо говорити гривні, правильно чи ні? 

РАПКО В.В.  Якщо на переоснащення Збройних Сил України  потрібна не тільки радіостанція, радіостанція – це радіозв'язок, це 1.6 системи  зв'язку. А якщо тропосфери зв'язок, супутниковий.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все.  Ми почули. То есть на 25 відсотків "Aselsan" дешевше, і  він вас влаштовує краще, правильно? 

РАПКО В.В.  Так точно. Він нас влаштовує краще.

 _______________. Чого не купуєте його?

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Тише. 

 РАПКО В.В. Я заключив договір на закупівлю в цьому році техніки зв'язку "Aselsan" майже на механізовану бригаду. Але поки не йде проплата, тому що проходять випробовування порівняльні. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я спеціально запросив представників Служби Безпеки України і  Антикорупційного бюро. І пан Рапко підбирає слова, я вас інформую. Програма, яка повністю затверджена державним оборонним замовленням, рішенням РНБО і Кабінетом Міністрів, сьогодні не виконується. Тому що деякі політики і не тільки політики, здійснюють тиск. А взагалі-то мова іде, ви зрозуміли, про сотні мільйони доларів. 

Дату Вінник питав, коли ви плануєте все-таки поставити крапку? 

РАПКО В.В. Переоснащення, хто б нам не мішав, переоснащення все одно іде, тому що прогрес не відмінити ніякими наказами. Просто швидкість, то більша, то менша. 

ВІННИК І.Ю. Так а як, якщо не платяться гроші, якщо все заблоковано, щоб в черговий раз ви знову ж це пропонуєте. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Зрозуміло. Я підведемо. Це не питання. Пане Вінник, це не питання генерал-майора Рапка, він вам свою позицію як…

 ВІННИК І.Ю.Шульженка запрошували. 

РАПКО В.В.  Заблоковано зараз радіозасоби, а по іншим засобах, ЦКХ засоби, супутникові, проводові, оптико-волоконні…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Супер. 

РАПКО В.В. … там релейні, там не заблоковано, там все іде нормально. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слава Богу!

______________. Просто…  Я перепрошую. Одна ремарочка. Дайте… Я не почув від вас от порівняльної характеристики. Два батальйони було оснащено…

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути)

______________. Що краще, що гірше? Я просто…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, так сказали. 

РАПКО В.В. Я сказав, що за висновками всіх фахівців, абсолютною згодою всіх силових структур, радіостанції "Aselsan" є кращі і дешевші. Тому ми прийняли рішення купляти їх. Це я вам заявляю…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую. 

РАПКО В.В.  …як фахівець. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую. 

Пан Тимчук. 

ТИМЧУК Д.Б.   Ми зараз… 

У мене запитання до заступника міністра оборони. 

Ми зараз говоримо про те, що засоби зв'язку ізраїльського виробника вже є, принаймні в одному батальйоні, в одному підрозділі. У мене запитання… 

Так трошки передісторії. В 2007 році, наскільки відомо, цей самий виробник компанія "Elbit" поставила Грузії кілька безпілотників "BirdsEye-450". Під час відомих подій 2008 року було знешкоджені, по одним даним 3 і 5 безпілотників, Абхазька сторона каже 7 безпілотників. 2011 року сайт "WikiLeaks", писали міжнародні ЗМІ, оприлюднили інформацію про те, що Ізраїль може бути причетним до такої поразки, так би мовити, Грузії, в повітряному просторі грузинському, через те, що передав коди шифрування безпілотників Російській стороні. 2013 року 5 липня, якщо не помиляюсь, тодішній Президент Грузії Михайло Саакашвілі повідомив, ну, фактично факт той підтвердив цю інформацію, що ізраїльтяни з цією компанією передали російській стороні ці коди. 

У мене запитання до заступника міністра оборони. Чи якось звертались ви якимось чином до українських спецслужб, до нашої контррозвідки, зовнішньої розвідки, воєнної розвідки щодо того, щоб було проведене якесь розслідування з цих тверджень, з цієї інформації, перед тим як давати допуск участі "Elbit", компанії "Elbit" в цьому процесі нинішньому?     

______________. Безумовно. І зверталось військово-політична керівництво нашої держави до відповідних служб перед проведенням порівняльних випробувань, це 100 відсотків. Є ця інформація. І я можу це стверджувати, тому що це було на останньому засіданні визначено, таке завдання стоїть. 

Друге питання. З метою… Ну, от, я дещо трохи там, як було визначено, внести корективи. І чому появився, наприклад, той  же самий "Elbit"? Тому що практично  вони вийшли в одну цінову пропозицію. Почали скидати ціни тоді, коли узнали, що, дійсно, на сьогоднішній день є державне оборонне замовлення… 

______________.  Пане  генерал, я перепрошую. Тут питання не про ціну. Питання про  національну безпеку. (Шум у залі) Да, і про нашого найголовнішого противника.

Ви казали, що зверталися. Ви отримали відповідь? 

______________.  Служби попереджені, і вони на сьогоднішній день  працюють в ході порівняльних випробувань над цими питаннями.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю, що Служба безпеки України… 

______________.  Ні, дозвольте! 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю, що Служба…  

______________.  Немає  відповіді! Пане голова, почекайте. Почекайте, пан голова! Давайте…  Послухайте! 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Питанням контррозвідування діяльності займається Служба безпеки України. Я звертаюся до представника Служби безпеки України прийняти цю інформацію до відома і допитати громадянина України Саакашвілі про факти, оприлюднені Президентом Грузії Саакашвілі, про співпрацю компанії "Elbit" і Російської Федерації. (Шум у залі) 

 ЧОРНОВОЛ Т.М. І ще комітет може написати лист на грузинське посольство…

БЕРЕЗА Ю.М.  Ні, почекайте. У мене ще до вас… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пан Береза, прошу. 

БЕРЕЗА Ю.М.   Ні, я просто… Я додам. Збитий безпілотник російський в 2015 році, який підтверджує, що… я підтверджую слова про те, що насправді він був на 98 відсотків скомплектований із частин  ізраїльської… і виробництво було Ізраїлю. І тому тут надважливе питання. Я хочу, щоб ми чітко зафіксували і протокольно провели це питання. Тому що якщо  ми зараз починаємо  обговорювати нам вкид, інформаційний вкид, який вкинули для того, щоб зупинити оснащення зв'язком,  то, послухайте, це все ж таки питання, в першу чергу, спецслужб. І висновки… Без висновків спецслужб далі говорити ну досить складно.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю, що  спецслужби нас  почули. І не тільки спецслужби, а й громадяни України. 

Так…  пан Кишкар. Потім… Олексій ………. давайте. 

______________.  Доброго дня. У мене питання до генерала Павловського. 

Скажіть, будь ласка,  чи є вже підписаний.. чи був підписаний вже контракт з турецькою стороною, а саме з компанією "Aselsan" в грудні минулого року на поставку рації? 

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Безумовно. В минулому році був підписаний контракт. Я на початку своєї доповіді оголошував ці питання.  був підписаний контракт  з  "Elbit" там  підконтрольну експлуатацію, був підписаний контракт з " Aselsan ".

 _______________. Ні, ну великий контракт. Я  маю на увазі не велику поставку. 

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Ми доповідали з генералом Рапко, що  це по одному підрозділу. 

 _______________. Ага. Тобто великого контракту ще не було. 

 ПАВЛОВСЬКИЙ І.В.  Ще не було.

 _______________. Тому що, якщо дозволите, буквально один коментар.  Я не стою ні на одну ні на другу сторону. 

Маю попередній і досить добре проаналізувавши ситуацію, поговоривши з усіма сторонами, в тому числі з генералом Рапко. Можу сказати, що мені здається, що для того,  щоб не втратити авторитет України, а  більше всього я переживаю в даному випадку, що ми  в результаті всіх цих подій, постраждає, власне, авторитет України, і ми посваримося або з одною або з другою стороною. Нам потрібно, і це, напевно, задача  Комітету  по Нацбезпеці, продумати, яким чином, зробити систему закупок таким чином, щоб не було ні одного  питання ні з одної сторони.  Тому що були формальні, тому що одна із сторін, не хочу називати, має формальні претензії, яких би, якщо б у нас ці процедури закупки перетворила в порівняння, були зроблені достатньо жорстко, таких би питань не було. Тому що зараз я переживаю  більше за всього за те, що не стільки іде питання про закупки, скільки іде питання про скандал, в якому питання до України буде, що ми є сторона, яка не виконує  зобов'язання або з одної або з другої сторони. 

Тому, колеги, у мене до вас прохання, візьміть якихось з бізнесу людей, які би вам  допомогли би…

 _______________. З національної безпеки. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Так, хвилиночку, дякую. Іван Юлійович, будь ласка. Значить, я взагалі, пропоную тоді функції Генерального штабу на аутсорсинг  передати консалтинговій компанії. 

Дякую за…

 _______________. Зобов'язання Ізраїлю, не перед Туреччиною.

 _______________. Я просто не можу …

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ще запитання, пан Береза.

 _______________. Ні, ну відповідь буде чи ні? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  На що? 

БЕРЕЗА Ю.М. В мене, перше, в мене є три речення.  

Перше речення. Знаєте,  питання в тому,  що ми все ж таки не зробили ревізію того, що було у нас і відбувалося в сфері  зв'язку до початку війни 14-го року, і там те, що ми дивилися, які мільярдні кошти були витрачені і використанні якраз попередниками, витрачені в пустоту, при тому що ми були одні, ну скажем так, те, що  нам залишилося після Радянського Союзу, ми б могли бути в передовиках. Тут момент ще. Секунду. Я все ж таки закінчу. Що я хотів би, щоб ми протокольно оформили запит до НАБУ, до всіх правоохоронних органів, які б ми могли задіяти, до  попередніх міністрів оборони, що стосувалося  зв'язку.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Береза.

БЕРЕЗА Ю.М. Секунду. Дайте я закінчу, врешті-решт, Сергій Володимирович. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Закінчуйте, будь ласка. 

БЕРЕЗА Ю.М. Друге питання. Тут я вважаю, що ключовим, от що сказав перший заступник секретаря РНБУ, для мене, наприклад, є ключовим є все ж таки розвиток цих технологій на території України. І для мене, насправді, мабуть це  надважливе питання, тому що нерви, нерви управління військ, це все ж таки зв'язок, і я знаю, що чим це закінчується на прикладі 14-го року, відсутність зв'язку. 

І основний критерій, от для мене особисто, це  все ж таки подальше  розгорнення і реалізація забезпечення зв'язком на території України  українськими спеціалістами з використанням передових технологій. Все інше можна, ви знаєте, я готовий там переморгать і не звертати на це уваги, але це основне і ключове для мене.  Можливо я неправий. 

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ви  праві  на 100 відсотків. Так шановні колеги,  у нас, на жаль, дуже обмежений час. Останнє запитання. Значить, давайте тоді по хвилині пан Кишкар і пан Пастух. Тільки дуже коротко. 

КИШКАР П.М.  В мене, дійсно, не питання, а  коментар. Я вважаю, цю дискусію безпредметною і погоджуюся з Олексієм Олексійовичем, що головне питання  сьогодні, зберегти обличчя в цій ситуації. Тому що ми зараз обговорюємо закупівлі, я так розумію, лише  радіозасобів, не бачачи загалом  системи зв'язку яка би  пропонувалася, і яку варто було б в закритому режимі обговорити, і  розібратися по тих закупівлях, які проводяться зараз. Запевняю вас, що до  цього, армії не існувало, системи зв'язку як такої так само  до початку війни не існувало. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Запитання до наших запрошений. Пане Кишкар.

КИШКАР П.М. У мене не запитання, а прохання до Міністерства оборони.  Все-таки технічні характеристики, щоб стояли на першому місці, а потім вже стояла і якість, і ціна, і передача  технологій. Тому що відповідно до бойових завдань, які ви плануєте використовувати  бойові підрозділи формується та чи інша система зв'язку, а не інакше. І не ціна є визначальною для таких речей, як система зв'язку для будь-якої групи військ.

ГОЛОВУЮЧИЙ. То есть ви підштовхуєте, що  краще нетреба ніякого зв'язку, чим зв'язок, який відповідає. Зрозумів ваше питання. Прийнято. 

Пане Пастух.

ПАСТУХ Т.Т. У мене, власне, питання до Генерального  штабу, до Міністерства оборони, оскільки, я так розумію, визначена дата зараз  випробувань, чи вони вже проходять? 

 _______________. Визначена.

 _______________. Проходять. 

ПАСТУХ Т.Т. Вже проходять. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Тарас, я в кінці скажу, там є  інформація від міністра оборони до членів нашого комітету. 

ПАСТУХ Т.Т. Тобто питання в чому, я так розумію, що все рівно перед тих певних порівняннях ви будете складати  все рівно порівняльну таблицю, і є деякі параметри. Тому що наскільки вже вивчали це питання, я, ну невпевнений, що у вас є  можливість повноцінно провести випробування, тому що немає зразків тих, якими будуть глушити тих зразків репів російських. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Є. 

ПАСТУХ Т.Т. Є всі забезпечення. Тобто наскільки… Ну, добре. Нехай аналоги, тобто ті, які можуть бути застосовані проти цього  зв'язку. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Кращі, є кращі.  На це питання   нетреба відповідати. Тарасу ми потім відповімо в закритому режимі. 

ПАСТУХ Т.Т. Питання в чому полягає, чи вивчалися вами досвід тих країн, де ця система розгорталася, і аналітики, як вони, там власне, працюють? Ну, от не тільки Грузія, тому що Ізраїль працює там я знаю в багатьох країнах із сумісництві з різними радіостанціями. Тому що у нас знову ж таки є той самий "Harris", до яких  вам треба буде  коментувати  ці всі речі. 

 І питання, чи може взяти  в цих випробуваннях участь наш комітет для того, щоб зняти можливість, ну, певним своєрідним авторитетом парламентарів, які будь-які звинувачення в упередженому відношенні до цього тендеру, чи Генштабу, чи  Міністерства оборони?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я  хоч на останнє питання, можете не відповідати,  пане Тарасе… Ні, ні, я Тарасу на останнє запитання, тоді вже Тарас чітко  сформулює задачу. 

Шановні колеги, до нас звернувся міністр оборони України Полторак Степан Тимофійович, запропонував погоджену дату з Збройними Силами, і прийняти участь в одному з етапів випробовувань. Наскільки я розумію, це буде в понеділок. Єдине…  Чи коли? 

 _______________. У вівторок. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  У вівторок. Добре, у вівторок.  Єдине, що минулого разу ми їздили на полігон, ми  тут так бурно обговорювали, половина членів комітету сказали, що вони не можуть. Я прошу секретаріат, ми зараз в робочому порядку…

 _______________. В примусовому вигляді. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, в примусовому вигляді всіх, хто виступав, особливо от і не членів комітету, в машину, і…

 _______________. …….. де полігон. 

 _______________. І в військовій формі. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  І в військовій, да.  Це не відповідь, це просто я хотів вкінці це озвучити, організаційний момент. Значить, тоді інформую, на вівторок час, місце збору, транспорт, локацію, все ми в робочому порядку погодимо, а на все інше, прошу відповідайте. 

Ні. Ні. Тарас сказав...  Ні. Хвилиночку. Тарас звернувся про участь комітету, я просто це…

______________. (Не чути)

______________. Значить, я доповім коротко. 

У відповідних документах, які готувались до порівняльних випробувань, було прописано: "Адаптація засобів зв'язку пропонуємих країн до існуючої системи зв'язку Збройних Сил України", тобто це доповнення "існуючої". Тому що за попередні роки, як доповідав генерал Рапко, була витрачено певна сума коштів. І тепер, щоб всі ці питання перемістити, будемо говорити так, на ступінь нижче, то це одне із питань пріоритетних, яке є адаптацією до існуючої системи зв'язку. 

______________. А, які попередні висновки? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні. Ні. Ну, не треба. 

______________. Попередні висновки  будуть робитись ………..

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ще раз. 

Шановні друзі! 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я прошу генерала Рапка. в приватному порядку, у нас є ця інформація, відповісти. 

Пане Тарас, у нас є письмові відповіді від тих країн. Я не хочу, неуповноважений зараз. І прошу всіх цю інформацію не озвучувати, вона містить ознаки державної таємниці не тільки нашої країни, а і наших партнерів, які надали нам цю інформацію. 

Я всіх членів комітету, які мають доступ до державної таємниці і генерала Рапко, можу я проінформувати, може генерал Рапко. 

Хочу сказати, що ми зверталися, на рівні військово-політичного керівництва нашої держави, до країн, які мають, скажімо так, досвід, досвід роботи по відбиттю російської агресії або їх союзників, в нас є досить така база порівняння. 

Шановні друзі! 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тарасе, я…

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Я вам скажу навіть, які це країни і які там були моменти, ситуації. 

Справа в тому, що ви праві в чому. І "Aselsan" і "Elbit" поставляють зв'язок… Немає країни, на схід від нас, яка немає зв'язку або однієї, або другої країни. Це, щоб було всім зрозуміло. 

Шановні друзі! Все, що ми тут говорили, це дуже конструктивна, з моєї точки зору, дискусія. Я просто хочу звернути увагу на один момент. В понеділок з ранку, після публікації журналістів, на сайті нашого комітету було оголошення про проведення комітету з цим порядком денним. Тут же російські засоби масової інформації, телеканал "Інтер", почали розказувати про зраду, про корупцію, про те, що Пашинський лобіює турків, а "Elbit" краще. Я хочу звернутися до всіх і хочу підтримати мене в цьому. Наш комітет і я як голова  лобіювали, лобіюєм і будем лобіювати Збройні Сили України. І будь-який тиск, шантаж, погрози,  ну, ви знаєте, вони не будуть працювати.    І як тільки компанія  "Elbit" дасть кращі технічні та фінансові умови,  в ту ж секунду, я впевнений, і не тільки я, а й всі ми,  будем лобіювати компанію  "Elbit". Питання не в компанії, питання в державних інтересах нашої держави, ми їх тут чітко озвучили, це, враховуючи  колосальну суму, а всі повинні почути, це більше мільярда доларів на зв'язок, а нагадаю, що …….. в цьому році всього 300 мільйонів, ми повинні шукати ідеальне співвідношення ціни, якості. Ми повинні шукати відповіді на питання безпеки цього  зв'язку, і ми повинні шукати питання  гарантії того,  що ми потім як незалежна суверенна держава  зможемо відтворювати цей зв'язок нашими  спеціалістами з тих… технологіями, які  ми отримаєм. Оце три параметри. І хто б там що не говорив,  я впевнений, що тут нема цієї людини, яка дасть нам відійти від  цих трьох параметрів.  Крапка. 

Тепер я публічно  вкотре  звертаюся до  Прем’єр-міністра України Гройсмана Володимира Борисовича. Пан  Рапко нас ввів в оману,  тому що на… програма підвищення обороноздатності передбачала на зв'язок  набагато більшу суму, чим він озвучив. Але, на жаль… на жаль,  Прем’єр-міністр України  без пояснень повернув цю програму, як він сказав, на доопрацювання Міністерству оборони і блокує її прийняття.  Це недопустимо, і я останній раз… Що? (Шум у залі) 

Без зв'язку вона прийнята, Олег Володимирович! (Шум у залі) 

І я публічно звертаюся. Шановний Володимир Борисович Гройсман,  ваша… (Шум у залі)  Ваша… ваші спроби зірвати переоснащення визивають поки що  подив. Знаєте, є таке слово "подив".  А після подиву наступають інші політико-правові наслідки. Правильно? 

Фракція БПП підтримає…

Дякую всім за увагу. Коротеньке. Зараз не розходимося. Пан Павловський остається. Пан Вінник, законопроект Павловського. А я хотів би представника Служби безпеки запросити передати йому матеріали.

ВІННИК І.Ю.  Шановні колеги, мені доручено вести комітет.  У нас є чотири законопроекти, давайте їх розглянемо і приймемо по них рішення.

Перший законопроект ……. про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо військових звань  військовослужбовців. Доповідає генерал-лейтенант Павловський. Прошу. 

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Шановні народні депутати! Шановні присутні! Питання йде щодо внесення змін у законодавство стосовно нових військових звань  в Закон України "Про військовий обов'язок,  військову службу".  Викладення в новій редакції "Армійські та корабельні званні". Мається на увазі,  відповідності до нової структури побудови і відповідності до тих завдань,  які сьогодні стоять  перед Збройними Силами України….  відповідність сумісності і переходу на формування і  на відповідність стандартам НАТО пропонується внести зміни:

в армійські військові звання: штаб-сержант, майстер-сержант, старший майстер-сержант, головний майстер-сержант;

в корабельні військові звання: штаб-старшина, майстер-старшина, старший майстер-старшина, головний майстер-старшина;

та виключення з переліку сержантського і старшинського складу військових звань: молодший  сержант,  прапорщик, старший прапорщик, мічман, старший мічман.

Відповідний законопроект на сьогоднішній день опрацьований і Міністерство оборони просить його підтримати.

Якщо виникають питання щодо безпосередньо функціоналу,  то всі ці питання на  сьогоднішній день, це другий законопроект, знаходяться в Мін'юсті і після узгодження відповідно, що стосується посадових обов'язків і всіх цих питань, будуть урегульовані.   

Доповідь закінчив. 

ВІННИК І.Ю. Дякую, Ігор Валентинович. 

Ну тут варто звернути на висновок Головного науково-експертного управління, яке в цілому  погоджується з ідеєю перейменування окремих  військових звань….  мічман і старший мічман…. і майстер-сержант тощо. Але вони звертають увагу, що це потребує внесення додаткових змін до  багатьох положень законів з метою їх узгодження  з тими новелами, які  пропонуються. Ну і тут купа ще, власне, на два абзаци законопроектів і  статей… законів і статей, де потрібно вносити зміни. То Головне науково-експертне пропонує  на доопрацювання суб'єкту права  законодавчої ініціативи, ну, і, власне, ми не можемо чинити по-іншому, тому інакше це буде порушення Регламенту. Ми не можемо розширювати зміст законопроекту рішенням комітету, а тут фактично його треба збільшити  втричі. 

Тому я пропоную підтримати те, що пропонує Головне науково-експертне управління, повернемо на доопрацювання, доопрацюємо, і приймемо його  в цілому.

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Ну, ми врегульовуємо це черговим законодавчим актом, який на сьогоднішній день  проходить в  Мін'юст.

ВІННИК І.Ю. Ну, просто це неможливо прийняти його Ігор Валентинович, ну, це реально порушення Регламенту. Ну от дивіться, що  пишуть. Тут два абзаци, які ще  треба додатково, в яких законах треба це все врегулювати…

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Я доповідаю.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Фактично поміняти прапорщик на старший ваш майстер-сержант і так далі. 

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Всі ці питання,  от те, що тут зроблено зауваження, цей законопроект ми  готові представити вже  після затвердження Мін'юстом на черговому комітеті.

ВІННИК І.Ю.  Питань нема. Ми просто по відношенню до цього проекту ми не можемо приймати.

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Тому пропоную не повертати.

 _______________. Коли ми не внесемо депутатів. Просто…… варіант відповідно через Кабмін, щоб ви наганяли там рік часу…(Не чути)
ВІННИК І.Ю.  Да. Ми можемо завтра з урахуванням від комітету внести відповідний проект, якщо ви не заперечуєте? 

 _______________. Да, і друге питання на наступному комітеті я готовий  доповісти, і от оці всі правки, які потрібують безпосередньо. 

ВІННИК І.Ю.  Секретаріату тоді доручення. 

 (Загальна дискусія)

Ні, нашого. Ну, треба просто його  другий зробити, від комітету зареєструємо.

 (Загальна дискусія)

ВІННИК І.Ю. Пропозиція наступна. Давайте відкладемо цей законопроект до наступного, а секретаріату доручимо з урахуванням пропозиції Головного науково-експертного розробити проект, і члени комітету,  які його підтримають, підпишуть, і ми його зробимо.

Є ще зауваження?  Голосуємо. Хто – за? Будь ласка.  Утримались? Проти?  Одностайне рішення. Дякую.

Рухаємося. Далі у нас законопроект народних депутатів… Я перепрошую. Можливо і треба, так само як візові режими і прочі речі. 

САВЧЕНКО Н.В. Як не назви, да, корабель –  все одно біда. 

ВІННИК І.Ю. Дякую, Ігор Валентинович.  Рухаємося  далі. 

ПАВЛОВСЬКИЙ І.В. Дякую всім. До побачення. 

ВІННИК І.Ю.  Законопроект 2485. Фракція Радикальної партії Ляшка продовжує, як вони кажуть, "радикально боротися з корупцією", пропонують через  спецперевірку прогнати всіх колишніх державних службовців, які сьогодні підпадають під таке… таку процедуру в разі отримання відповідної посади в органах державної влади. 

Ну, власне, що говорить Головне науково-експертне управління. Воно говорить, що, якщо є вже в звільнених державних службовцях, в їх діях якийсь склад злочину або в їхній бездіяльності, то це вже питання, яке регулюється в кримінально-правовому полі, а ні в якому випадку не спецперевірки. Спецперевірка, вона була, ідея полягала в тому, щоб визначити якісь корупціогенні ризики при призначенні на нову посаду. Тобто регресом це виглядає якось абсурдом. Тому, власне, Науково-експертне управління пропонує відправити цей законопроект на доопрацювання його авторам. Ну, власне, авторів навіть немає зараз, немає що обговорювати. Є ще якісь думки по цьому питанню? Між іншим, ми не головні чомусь. Потребують питання корупції, напевно, все ж таки, можливо, не… якісніше бореться наш комітет з цими питаннями ніж профільний, можливо, тому воно потрапило до нас.

_______________. Нам доверяют.

ВІННИК І.Ю.  Нам довіряють, да. Є ще, які думки? Немає. Тоді, будь ласка, хто за те, щоб відправити на доопрацювання 2485?

Одностайно. Дякую.

Наступний законопроект (5433) колег з "Народного фронту", пана Тетерука, Ємця. Пан Тетерук в нас у відрядженні, він не заперечує, щоб ми його сьогодні розглядали за його відсутності. В чому суть? 

Суть в тому, що, якщо буде виявлено друге громадянство, то треба відповідно, власне, лишати українського, а звільняти з посади тощо. Покладати цей обов'язок пропонується на Прикордонну службу, хоча Головного експертного управління за, власне, чітко зауважено те, що в Прикордонній службі немає відповідних можливостей і повноважень якимось чином з'ясувати наявність другого множинного, як написано в законопроекті, громадянства або відсутність громадянства будь-якої країни. То, я взагалі вважаю, що будь-яке свідоме посольство будь-якої демократичної і розвинутої країни ніколи не підтвердить по відношенню до свого громадянина наявність такого громадянства, якщо не буде наявних обґрунтованих підстав тощо. Тому на доопрацювання. Автори не заперечують. Прошу голосувати., хто – за? 

Ну, і далі постанова, яку я зареєстрував у відповідь на наше голосування законопроекту 2985. Пам'ятаєте правку колеги Тараса Пастуха, яку ми, власне, під стенограму погодили, але керівник Верховної Ради тоді запропонував провести правку в цілому. Причому якщо проводити правку в цілому, статті 38 статуту про військову службу, військовий обов'язок, вона…

_______________. Закону.

ВІННИК І.Ю. …закону, Закону про статут військової служби, військовий обов'язок, вона містить 10 пунктів чи 11, які містять чіткий перелік, хто має розшукувати призовників, хто їх має приводити, включно з Національною поліцією. Власне…

_______________. Можна я… (не чути) 
ВІННИК І.Ю. Да, можна. Залишилось просто 2 пункти, власне, що це покладається обов'язок на військкомати і за сприянням, інформуванням там органів місцевого самоврядування.

ПАСТУХ Т.Т. Трошки не так. Значить, на сьогоднішній день діюча норма закону, вона, крім оцієї одної статті, вона фактично не виконувалася жодним органом, на який після того покладалися будь-які обов'язки. Я і вам, в принципі, також раджу, хто знаходиться на військовому обліку, зайти в свої військкомати і перевірити свою особову справу. От коли ви проходили останній раз медкомісію, такі самі дані у вас в особових справах і є. І коли я проходив мобілізацію і звернувся в військкомат, всі мої дані були з останньої медкомісії, які я проходив. Жоден орган, вірніше, жоден навчальний заклад, в якому я навчався, не подавав жодної інформації в військкомат. Жодне підприємство, в якому... на яке я працював, не подавав. І це така ситуація повністю по всій Україні. Жоден головний лікар не подавав інформації про осіб, які знаходять у нього в стаціонарному закладі під час проведення мобілізації. Тобто це є абсолютно мертві статті.

Яким чином ми допомогли Міністерству оборони, Генеральному штабу в цій частині? Ми прийняли Закон про електронний реєстр, додали можливість Генеральному штабу синхронізувати базу даних і мати цю інформацію оперативно, а не ганяти керівників підприємств, ректорів ВУЗів, головних лікарів з довідками в військкомат, а військкомати в ручний спосіб це все заносити у свої бази даних. Тому в цій частині вони абсолютно мертві.

Наступне, розшук працівниками поліції. Працівники поліції мають 335 статтю Кримінального кодексу. Тобто якщо особа, яка отримала повістку і, власне, з цього моменту вона вважається призовником, – поки вона її не отримала, вона не носить свого статусу, – в повістці їй вказується місце і час, де вона повинна з'явитися. Якщо вона не з'являється, військовий комісар повідомляє органи поліції, вони вносять заяви в ЄРДР, і відповідно проводять всі необхідні дії, які вони мають відповідно до Закону про поліцію і Кримінально-процесуального кодексу. Якщо немає цього повідомлення, і особі не вручена ця повістка, вона немає статусу призовника, і застосовувати по відношенню до нього розшук, будь-які засоби примусу, жоден працівник поліції немає. Тому  перед тим, коли писалася ця правка, я спілкувався і з працівниками поліції, і  з військкоматом, вони говорили всі в один голос, що ця норма абсолютно не діє. Вони навіть, коли приходять з сільським головою вручити повістку, і знають, що він потенційний призовник сидить в будинку, вони не мають право зайти на подвір'я, зайти в його будинок, тому що це  порушення його права там чи презумпція...  

Тому ситуація тут доволі проста. Ця поправка, вона вносить абсолютно  чіткі стосунки. Причому, що ця поправка, вона допомагає військкоматам, тому що на сьогоднішній день чи в  Києві, чи в Тернополі, чи у Львові, ні органи місцевого самоврядування, ні керівники установ підприємств, не допомагали, ну, допомагали, скажем так, але не несли за це ніякої  відповідальності за повідомлення. Поправка говорить, що власне, на сьогоднішній день вони повідомляють призовника, далі призовник несе персональну відповідальність за явку в військкомат, якщо  він не заявляє, тоді далі робота поліції за повідомленням воєнкома. 

Тому ця  ситуація вона є на сьогоднішній день абсолютно простішою, і реально ця норма може працювати. Тому…

ВІННИК І.Ю. Між іншим погоджуюся з тою аргументацією, яку надав Тарас Пастух. Дійсно, є  335-а Кримінального кодексу, дійсно,  людину не може просто так Національній поліції взяти і  притягти. Тому, власне, щоб вирішити цю  дилему і знайти якесь збалансоване рішення, адже, наша з вами законотворча діяльність на минулому тижні викликала неабиякий галас в Міністерстві оборони, Генеральному штабі. Давайте все ж таки тоді  запропонуємо від них зараз отримати офіційне бачення, і на наступному комітеті вже  виважене рішення приймемо, можливо, воно буде знаходитися в контексті того, що ви зараз сказали. 

Тому пропоную зараз звернутися з відповідною постановою до Міністерства оборони, отримати висновок, а також звернутися до керівника Верховної Ради Парубія Андрія Володимировича, що цю постанову поки що ми в сесійній залі не будемо розглядати допоки комітет не визначиться з її долею подальшою, щоб не підписував принаймні поки що Президент те, що викликає такі суперечності. 

Якщо немає заперечень, прошу підтримати такий варіант. 

 _______________. Є висновок. 

ВІННИК І.Ю. Що пишуть? 

_______________. (Не чути)
ВІННИК І.Ю. Нє, ну, я, ви знаєте, я  виклав свою аргументацію, але мають слова сенс того, що сказав Тарас Пастух. Давайте тоді переформулюю все ж таки. Пропоную тоді  секретаріату підготувати…

 _______________ Тому, по-перше, не чіпати це, взагалі, або відхиляти голосування. 

ВІННИК І.Ю. Питань немає. Добре. 

 _______________. Бо ви змінили статтю, а не частину першу. 

ВІННИК І.Ю. Я перепрошую. Я про це  сказав тільки що. 

Але я вважаю, в тому що говорить Тарас, в тому ж теж є сенс. Тому давайте секретаріат зробить відповідний  запит, під стенограму візьме те, що  сказав Тарас Пастух,  і нехай  прокоментує Міністерство оборони як вони це бачать і  прийме рішення. Все. 

Хто – за, будь ласка. Одностайно. Рухаємось далі. Все. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  (Не чути)

Прошу Тарас. 

ПАСТУХ Т.Т. Сьогодні, завтра в університеті Міністерства оборони проходе конференція з приводу розвитку Військово-морських Сил. Я сьогодні був там десь буквально годину часу, і відверто кажучи, ту проблематику, яку вони сьогодні підняли і в частині того, що не затверджено програму розвитку Військово-морських Сил, і ті загрози, які вони на сьогодні бачать з моря, і фактично, ну, вони вважають поступальну окупацію, і взагалі, можливі загрози швидкого виходу на суходіл. Тобто є реально, ну, на мою думку, потреба для того, щоб, можливо, зустрітися з керівниками окремо родів, видів військ тут, і почути їхню проблематику не в цілому тільки Міністерство оборони, а почути ту проблематику, яку сьогодні озвучать безпосередньо керівники Військово-морських Сил, Військово-повітряних Сил, Військово-десантних для того, щоб скласти певну свою  модель бачення  потенційних загроз і запобігання того. 

Тому пропоную провести такі своєрідні, можливо, закриті комітетські слухання, і запросити керівників родів, видів військ до нас, і послухати їхню проблематику. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я, до речі, підтримаю вашу пропозицію, єдине, що я пропоную внести деякі корективи. У нас планується першим, у нас накопилося дуже багато питань і інформації про загальний стан боєздатності Збройних Сил, я хотів би спочатку це в закритому режимі повністю провести. Тому що, ну, всі ми знаємо, що проблем дуже багато, я не хочу зараз їх говорити. А, Тарас, це вам відповідаю, однозначно підтримаємо. Єдине, що я хочу сказати. Я знайомий з планом розвитку Військово-морських Сил. Ну, я не є експертом в Військово-морських…

 _______________.(Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ.   Можна? Я ознайомлений з планом.  Але те, що там написано, воно не те що критики не витримує, воно під собою немає нічого. І чесно кажучи, ну, коли…

 _______________. Отримати ……..(Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні. Так. Чесно кажучи, давайте тоді, в секретаріат звертаємося, давайте  програму роботи, значить спочатку стан боєздатності Збройних Сил, а потім, ну, це в червні місяці ми  повинні все провести, а потім перспективи розвитку Військово-морських Сил та гарантії відображення  морською агресією. 

Пані Надія, потім пан Береза.

САВЧЕНКО Н.В. Колеги, хочу… Є хтось з авіації?  Так, є. Якщо не всі розійшлися.  

Хочу звернути зараз увагу ну те, що, дійсно, пан Тарас  сказав, щоб  поговорити окремо з  видами родів, військ. В авіації виникло два питання. 

Перше. Це закривається науково-дослідний інститут, авіаційний напрямок його і протиповітряний.  Надсилалися документи на комітет, я думаю, що ви ознайомилися з ними. Я, звичайно, розумію, що ми багато говоримо про космічну галузь і про розвиток, зрозуміло, що можна сказати, що якби немає тої функціональності науково-дослідних інститутів, особливо авіаційних, для того, щоб можна було реформувати техніку, так, щоб можна було рухатись кудись в розробку нової техніки авіаційної. Але закривати інститути доцільно чи недоцільно, це, напевно, теж треба було проговорити в комітеті. 

І ще одне питання, яке стосується кожного офіцера, це зараз наголошую, щоб ви звернули увагу. Кожного офіцера молодшого складу офіцерського, в контракті, в новому контракті є такий пункт. Він в принципі якби є, звичайно зрозумілим під час війни і доречним, крім хіба що одного. Зараз я вам зачитаю цей сам пункт. Значить, в новому контракті пункт інший, де є 8  "інші умови контракту":  контракт укладено під час особового  періоду, особливого періоду, пробачте, і військовослужбовець, прізвище таке то, зобов'язується у разі необхідності неменше одного року виконувати бойові(службові), в дужках, завдання в зоні проведення антитерористичної операції. Це зрозуміло,  тільки не сказано, що  він повинен виконувати ці обов'язки або завдання в рамках своєї спеціалізації. І зараз пішла така практика, що льотчиків від лейтенанта до майора включно, які знаходяться на капітанських посадах, відправляють в зону бойових дій в окопи.  Ну всі, хто авіатори знають да, що в принципі, що льотчики воювати на землі не вміють і доцільність цієї якби… Я розумію, що у нас немає, хоча і кричали, що купа патріотів стоїть в військкоматах і рвуться на фронт, вичерпались ресурси, люди побігли, і чим це зараз закінчується, я думаю, мене всі розуміють да, що всі борттехніки, ну, льотчики в тому числі так, вони будуть просто переходити, шукати роботу, наприклад, в Нацгвардії, де і забезпечення більше зарплатне, як недивно, від Збройних Сил, вони будуть  шукати роботи, звільнятися,  в кого є пенсія звільнятися. Тобто люди будуть розбігатися з армії, ми будемо втрачати гроші, які ми вклали в лейтенанта-льотчика, бо він дорого коштує щоб його навчити. Потім, тобто, щоб не доцільніше їх все-таки або вже туди на літальних апаратах  відправляти в ту зону, якщо є необхідність, якщо немає, то відправляти просто брати від  лейтенанта до майора відправляти в окопи, ну це нераціонально і недоцільно використання  льотчика. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зараз пан Мамчур, я дам вам слово. Просто хочу проінформувати членів комітету, науково-дослідний інститут авіації при  Генеральному штабі генерал Харченко.  Я в постійному комунікації контакті. Немає мови  навіть про закриття цієї організації, яка, дійсно, зараз розробила і затвердила програми модернізації наших бойових літаків МІГ-29, 127, 125, деякі з цих модернізацій вже, щоб ви розуміли,  у нас зараз досить  серйозне  в ДОЗі стоїть питання, робиться. Але, до речі, тут трошки у нас сумбурна дискусія йшла по компанії "Elbit". Щоб ви розуміли, в компанії "Elbit" є прекрасна  модернізація зроблена для Румунії і Польщі МІГ-29, прекрасно. Пан Мамчур, я думаю, підтвердить мене, і на жаль, компанія "Elbit" вже другий рік поспіль... Я неодноразово зустрічався з представниками Ізраїлю, з посольством,  з компанією "Elbit", не хочуть з нами підписувати контракт на цю модернізацію.  Ну, я  думаю, що після  сьогоднішнього  комітету ми чітко поставили акценти. Я думаю, що зрушиться це з мертвої точки. Це що стосується НДІ. Що стосується льотчиків, немає  таких…

САВЧЕНКО Н.В. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні. Немає…

САВЧЕНКО Н.В. Ценности.  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Немає таких фактів, що льотний склад відправляють на фронт.  Льотчиків на фронт? 

САВЧЕНКО Н.В. Є. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тоді,  якщо це…

САВЧЕНКО Н.В. Контрактників-льотчиків, є.

 _______________. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні, якщо це так, то я вважаю, що  це недопустимо. Повністю розділяю вашу  стурбованість.

САВЧЕНКО Н.В. Це під приказ Муженка?  Треба б було почути його.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні, ні. А це…

 _______________.(Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ. Ще раз, по цьому питанню запит до начальника Генерального штабу від комітету. Це недопустимо. Більше того, я вам хочу сказати,  вони мені в минулому році пообіцяли, що нальот буде на льотчика мінімум 70 годин. Обманули знов. 

Чи є факти відправлення  льотного составу в зону АТО для виконання несуттєвих функцій, – перше. І друге, хай вони дадуть табличку все-таки, скільки в них  в плані бойової…

САВЧЕНКО Н.В. 400 чоловік для укомплектації в органах піхотної  бригади Івано-Франківська повинні відправити льотні Збройні Сили. Авіаційні сили.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Скільки в плані бойової підготовки передбачено нальот на рік? Пан Мамчур, прошу вас. 

МАМЧУР Ю.В.  Сергій Володимирович, я з цього питання, пані Надія підняла його.  Тому що я проїхав за цей тиждень багато військових частин  авіаційних, поспілкувався за 15-й рік і 16-й рішення було таке: залучити військовослужбовців роти охорони авіаційних частин. Да, всі роти охорони військовослужбовці пройшли через зону АТО або були  на рік відрядженні до  механізованих, або високомобільних десантних бригад. Але, хтось там в штабі десь підмінив це розпорядження, і воно пішло до капітана включно. Виходить з того, що військовий інженер, який навчався 5 років як на аошника його переводять в піхотну спеціальність і він, по-перше, не знає цього, по-друге, там діди, яким вже за 50 і  вони просто штучно... 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Юлій. 

САВЧЕНКО Н.В.  Вони можуть поповнити …. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ. Хвилиночку. Це недопустимо, Надія. Значить жорстко напишемо запит,  і це  недопустимо. 

МАМЧУР Ю.В. А ця ситуація з середини виглядає так, що дуже сильно завищені вимоги до особливо високомобільних десантних бригад, критерій, і люди потихеньку не хочуть туди, ну на контракт іти, ідуть в механізовані бригади.  І  в основному це іде на наповнення 80, 81, 79, 95 бригад. Там комплектація доволі низька. Но за рахунок інших військових частин і авіаційних, непрофільно закривати діри в аеромобільних військах, це неправильно, абсолютно неправильно. 

САВЧЕНКО Н.В. Це просто  безглуздо, тому що …… (Не чути)
МАМЧУР Ю.В. Абсолютно

САВЧЕНКО Н.В. Тому, хто не розуміє…

МАМЧУР Ю.В. Є поняття  морально здатний і психологічно готовий. Так це неморально здатний і не психологічно готовий. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми ж тут не дебатуємо, ми повністю підтримуємо це питання. 

САВЧЕНКО Н.В. Тому можна було б почути це, і призупинити  саме головне, якщо почалася така ротація, то треба як би це…

 _______________. Поки розпорядження тільки прийшли до коментарів з тої частини ……….(Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я…

 _______________. Треба створити запит депутатський. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Та не депутатський, ми рішенням комітету зараз направимо, просимо терміново втрутитися начальника Генерального штабу і не допустити дану ситуацію, і дати нам відповідь. Ми зараз це все зробимо. 

Пан Береза. 

БЕРЕЗА Ю.М. Я хочу повернутися знову ж таки до першого питання, яке ми обговорювали. 

Не для кого ж не є секретом, що у нас продовжується гібридна  війна. І не для кого не секрет, от сьогоднішнє засідання показало, що нам приходиться працювати за одне міністерство, яке ми створювали як депутати, яке повинно захищати. Ми повинні тут розглядати таблиці порівняльні, порівняльні характеристики, а нам, ми сьогодні працювали за "мінстець". І тому, я все ж таки наголошую, так як я вам говорив стосовно, пане голово, я говорив вам за керівника Генерального штабу, і я хочу  наголосити під протокол, ми повинні заслухати тут керівника Міністерства інформації про те, які заходи, і що буде робитися, і що робиться, взагалі, в інформаційній гібридній війні Росії проти України. Це також частина, я розглядаю це як частину. Ми замість того, щоб працювати планомірно по розвитку Збройних Сил України, відпрацювання військової доктрини, ми витрачаємо час, вибачте, на якісь напади інформаційні, те що повинно  відбуватися, в першу чергу Міністерстві інформації. 

Дякую. І коли ми заслухаємо тут керівника Міністерства інформації? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. На жаль, ви абсолютно праві по суті, тому що, дійсно, це не функція нашого комітету відбивати піар-атаки на нашу  державу. 

Єдине, що мені сподобалось в всіх атаках на мене, що вони як експерти взяли російського генерала, який розказав, що спроба Турції і України створити військово-політичний союз, їх не лякає. Ну, на що я сказав, що даремно, тому що було вже факт в історії, коли такий  союз спалив Москву. 

 _______________. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ.  Да, да. Даремно це їх не лякає, це їх проблеми. 

Так що тут теж є, бачите, вони ж так хочуть нас вдарити, що самі пособі б'ють. Але я думаю, що, якщо у міністра  інформаційної…  Як він правильно називається? 

_______________. Політики.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Політики,  буде така технічна можливість, він прийде до нас і доповість. Там питання по здоров'ю у нього є, я займусь цим питанням. Ми з пані…

______________. Добре. Но в нього є заступники…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо. Ми запрошуємо на наступний комітет…

______________. Муженко хоть заступників присилає і то вже півбіди. Так і вроде якісь діалог є.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Юрію, прийнято до виконання.

______________. Шановний Голово, з приводу командувачів не тільки в військово-морських силах, сухопутних військ і повітряних силах.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це треба робити, я знаю. 

______________. Хоч по годині кожному дати…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Це треба робити виїзне засідання…

______________. У них не сформована військово-технічна політика на 5, 10, 15 років.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я знаю… Я просто вам хочу сказати: ми, вибачте мене, реагуємо, правильно Юра сказав, ми реагуємо в режимі пожарної команди. Розумієте? Ми не повинні були сьогодні збирати комітет по зв'язку тому що вони, вони, як людини, уповноважені державою України, ці рішення поприймали, але то, що на сайті написав якійсь Вася перекреслює всю державну політику. Ви що не розумієте? За десять тисяч доларів, проплачених на… каналу "Інтер" можна уявляється тут заблокувати все ВТС.

(Загальна дискусія)

Так вони не працюють, Надія. Це ж не є…

______________. Послухайте…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Послухайте, нам треба створити прецедент, врешті-решт.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все прийнято. Все. Шановні друзі, дякую всім за увагу.

